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ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Господарське право» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки фахових 

молодших бакалаврів, галузь знань 08 «Право», спеціальність 081 «Право». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є господарські відносини, 

відносини, пов’язані з ними (відносини з реєстрації та легалізації; організації 

та управління підприємством; вирішення господарських спорів; нагляду і 

контролю за дотриманням господарського законодавства; порядку 

припинення господарської діяльності, банкрутства суб'єктів 

господарювання), особливості та порядок створення суб'єктів 

господарювання, відповідне законодавство та практика його застосування. 

 1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни «Господарське 

право»: відповідно до вимог Закону України «Про фахову передвищу 

освіту» надати студентам базову сукупність інформації та вмінь, що формує 

в них необхідні вихідні знання про господарське право. 

1.2. Завдання курсу: 

- ознайомлення з предметом, джерелами, та суб’єктами, нормами 

господарського права України; 

- опанування найважливіших категорій та положень науки 

господарського права, основних принципів та форм організації та здійснення 

господарської діяльності; 

- вивчення господарсько-виробничих, організаційно-господарських та 

внутрішньогосподарських відносин, майнових та інших відносин, що 

виникають між суб'єктами господарювання при безпосередньому здійсненні 

господарської діяльності, відносин з нагляду та контролю за господарською 

діяльністю, тощо; 

- набуття навичок в користуванні відповідними нормативними актами 

та застосовувати їх при вирішенні конкретних правових питань, уміти 

вирішувати конкретні практичні завдання, пов'язані з застосуванням норм 

господарського права, слідкувати за змінами в чинному законодавстві 

України. 

Міждисциплінарні зв’язки: теорія держави та права, цивільне право, 

адміністративне право, конституційне право. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває 

такими компетентностями: 

Програмні результати навчання (РН): 

ПРН 1. Формування розуміння сутності історичних перетворень, що 

відбуваються в сучасній Україні, а також почуття патріотизму, 

правосвідомості.  

ПРН 20. Набуття необхідного рівня теоретичних знань та практичних навиків 

щодо найважливіших категорій господарського права і основні тенденції 

розвитку господарсько-правового регулювання майнових відносин. 



 

Мова навчання– українська. 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 60 годин / 2 кредити 

ЕСТS. 

 2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Тема 1. Поняття, предмет і джерела господарського права. Державне 

регулювання господарської діяльності. Державна підтримка підприємництва. 

Тема 2. Державна реєстрація суб’єктів господарювання. Ліцензування 

господарської діяльності. 

Тема 3. Суб'єкти господарського права.  

Тема 4. Юридичні засади обмеження монополізму й захисту від 

недобросовісної конкуренції. Майнова основа господарювання. 

Тема 5. Господарсько-правовий механізм регулювання зобов’язань та 

договорів. Відповідальність у сфері господарювання. 

Перелік компетентностей випускника 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми у юридичній діяльності, що 

передбачає застосування певних теорій та методів 

відповідної науки і характеризується комплексністю 

та невизначеністю умов, нести відповідальність за 

результати своєї діяльності. 

Загальні 

компетентності(ЗК) 

ЗК 2. Здатність розглядати суспільні явища в розвитку 

і конкретних історичних умовах. 

ЗК 3. Вміння працювати з інформацією, у тому числі в 

глобальних комп’ютерних мережах. 

ЗК 6. Креативність, здатність до системного, 

логічного, абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

ЗК 8. Здатність до проведення досліджень, уміння 

грамотно і точно формулювати та висловлювати свої 

позиції, належним чином їх обґрунтовувати, брати 

участь в аргументованій дискусії. 

ЗК 10. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел. 

Спеціальні 

(фахові) 

компетентності 

(ФК) 

ФК 1. Здатність аналізувати особливості і виявляти 

закономірності державно-правового розвитку України 

на різних історичних етапах. 

ФК 8. Здатність забезпечити, в межах своєї 

компетенції, юридичне супроводження створення та 

діяльності суб’єктів господарювання. 

ФК 9. Здатність самостійно розробляти проекти 

господарських договорів та інших документів у сфері 

господарювання. 



Тема 6. Правове регулювання господарсько-торгівельної діяльності. 

Особливості господарсько-правового регулювання надання послуг та 

виконання робіт. 

Тема 7. Правове регулювання ціноутворення  та розрахунків. Правове 

регулювання фінансової діяльності та страхування у сфері господарювання. 

Тема 8. Правове регулювання інвестиційної діяльності. 

Програма навчальної дисципліни 

Тема 1. Поняття, предмет і джерела господарського права. 

Державне регулювання господарської діяльності. Державна підтримка 

підприємництва. 

Поняття, предмет і джерела господарського права. 

Передумови відокремлення господарського права як самостійної 

галузі права. Загальна характеристика предмету регулювання господарського 

права. Метод, принципи та інші системо-утворюючі елементи 

господарського права. Поняття та ознаки підприємництва. Співвідношення 

економічної, господарської та підприємницької діяльності. Джерела (форми) 

господарського права. Загальна характеристика Господарського кодексу 

України. Господарсько-правові норми: поняття та види. Історія та тенденції 

розвитку науки господарського права. Спори навколо кодифікації 

господарського законодавства. 

Державне регулювання господарської діяльності. Державна 

підтримка підприємництва. 

Наукові теорії, що обґрунтовують необхідність державного 

регулювання економіки. Нормативне підґрунтя державного регулювання 

господарської діяльності. Методи та форми державного регулювання 

господарських відносин. Правове регулювання участі держави у 

господарській діяльності. Державне замовлення та державні закупівлі, 

державне фінансування, державні гарантії та запозичення. Державна 

підтримка суб’єктів господарювання: поняття, види та засоби. Заохочення 

малого підприємництва. Державно-приватне партнерство: поняття, ознаки та 

форми. 

Тема 2. Державна реєстрація суб’єктів господарювання. 

Ліцензування господарської діяльності. 

Державна реєстрація суб’єктів господарювання 

Установчі документи суб’єктів господарювання. Державна реєстрація 

суб’єктів господарювання: поняття, порядок здійснення.  Порядок 

державної реєстрації змін в установчі документи та зміни відомостей про 

суб’єктів господарювання. Підстави та порядок припинення діяльності 

суб’єктів господарювання. 

Ліцензування господарської діяльності 
Поняття та ознаки ліцензування. Принципи ліцензування. Види 

ліцензійних дій. Суб’єкти ліцензування. Види діяльності, що підлягають 

ліцензуванню. Загальні правила визначення видів діяльності, що підлягають 

ліцензуванню. Поняття та правове значення ліцензійних умов. Державні 

органи, що здійснюють видачу ліцензій, їх види та правове становище. 



Поняття ліцензії, її зміст та порядок отримання. Загальний порядок 

отримання ліцензії. Документи, що подаються для отримання ліцензії. 

Залишення документів без розгляду. Відмова у видачі ліцензії. Порядок 

повторного звернення для отримання ліцензії у разі відмови в її видачі. 

Прийняття рішення про видачу ліцензії. 

Переоформлення ліцензії. Видача дублікату ліцензії. Порядок 

користування ліцензією. Строк дії ліцензії. Територія, на яку 

розповсюджується дія ліцензії. Обов’язки ліцензіата при користуванні 

ліцензією. 

Поняття анулювання ліцензії, його види та підстави. Контроль за 

наявністю ліцензії. Контроль за дотриманням ліцензіатом ліцензійних умов. 

Перевірки ліцензіата, їх види та порядок проведення. Цивільна 

відповідальність у сфері ліцензування. Публічно-правова відповідальність у 

сфері ліцензування. Анулювання ліцензії, його види та підстави. 

Добровільне, примусове анулювання ліцензії. Анулювання ліцензії з 

фактичних підстав. Порядок анулювання ліцензії. 

Тема 3. Суб'єкти господарського права. 

Поняття та види суб'єктів господарювання. Поняття та види 

підприємств. Правовий статус громадянина як суб’єкта господарювання. 

Поняття, види та історія виникнення господарських товариств. Суб’єкти 

корпоративного права та порядок реалізації їх прав та обов’язків. Правовий 

статус господарських об’єднань, холдингів та торгово-промислових палат. 

Правовий статус виробничих, в тому числі сільськогосподарських 

кооперативів. Правовий статус біржових організацій та інших особливих 

суб’єктів. 

Тема 4. Юридичні засади обмеження монополізму й захисту від 

недобросовісної конкуренції. Майнова основа господарювання. 

Юридичні засади обмеження монополізму й захисту від 

недобросовісної конкуренції 

Загальна характеристика антимонопольно-конкурентного 

законодавства. Антиконкурентні узгоджені дії: поняття та прояви. 

Домінуюче (монопольне) становище: поняття та види зловживання ним. 

Антиконкурентні дії органів влади, місцевого самоврядування та 

адміністративно-господарського управління та контролю: поняття та прояви. 

Недобросовісна конкуренція: поняття та прояви. Неправомірне зібрання, 

розголошення і використання комерційної таємниці. Санкції за порушення 

законодавства про захист економічної конкуренції. Санкції за порушення 

законодавства про захист від недобросовісної конкуренції. 

Майнова основа господарювання 

Поняття та види правового режиму майна господарських організацій. 

Поняття статутного капіталу та його призначення. Право власності в Україні: 

поняття. підстави виникнення, форми власності та форми права власності. 

Право господарського відання та оперативного управління. Право 

промислової власності в господарських відносинах. Цінні папери у сфері 



господарювання: поняття, види та порядок обігу. Способи захисту майнових 

прав в господарських відносинах.  

Тема 5. Господарсько-правовий механізм регулювання 

зобов’язань та договорів. Відповідальність у сфері господарювання. 

Господарсько-правовий механізм регулювання зобов’язань 

 та договорів 

Поняття та види господарських зобов’язань. Принципи та способи 

забезпечення виконання господарських зобов’язань. Поняття, види та функції 

господарських договорів. Істотні умови господарських договорів. Форма 

господарських договорів та наслідки її недодержання. Порядок укладання, 

зміни та припинення господарських договорів. Правові підстави та наслідки 

визнання господарських договорів недійсними 

Відповідальність у сфері господарювання 

Поняття, значення та функції господарсько-правової відповідальності. 

Юридичні та фактичні підстави господарсько-правової відповідальності. 

Склад господарського правопорушення. Форми господарсько-правової 

відповідальності. Особливість стягнення збитків та штрафних санкцій в сфері 

господарювання. Оперативно-господарські санкції. Адміністративно-

господарські санкції: поняття, види, гарантії та строки застосування.  

Тема 6. Правове регулювання господарсько-торгівельної 

діяльності. Особливості господарсько-правового регулювання надання 

послуг та виконання робіт. Правове регулювання господарсько-

торгівельної діяльності 

Поняття та функції господарсько-торгівельної діяльності. Правове 

регулювання договору поставки: зміст, форма, права та обов’язки сторін, 

відповідальність. Правове регулювання договору енергопостачання. Правове 

регулювання договору зберігання на товарному складі. Правове регулювання 

контрактації сільськогосподарської продукції та її договірне забезпечення.  

Правове регулювання договору фінансового лізингу. 

Особливості господарсько-правового регулювання надання 

послуг та виконання робіт 
Поняття, правові засади  та ознаки послуг у сфері господарювання.  

Комерційне посередництво як вид послуг у сфері господарювання.  

Перевезення як вид господарської діяльності. Правове регулювання 

будівництва. Способи і стадії капітального будівництва. Підряд у 

капітальному будівництві. 

Тема 7. Правове регулювання ціноутворення  та розрахунків. 

Правове регулювання фінансової діяльності та страхування у сфері 

господарювання. 

Поняття та види цін, порядок їх встановлення в сфері 

господарювання. Правова природа та порядок укладання (припинення) 

договору на розрахунково-касове обслуговування (договору банківського 

рахунку). Форми готівкових розрахунків та порядок касових операцій. 

Форми безготівкових розрахунків. 



Правові засади банківської та фінансової діяльності. Страхування у 

сфері господарювання.  

Тема 8. Правове регулювання інвестиційної діяльності. 

Поняття інвестиційної діяльності та джерела її регулювання. Державні 

заходи щодо стимулювання інвестицій. Інвестиційний договір: порядок 

укладання, основні та додаткові умови. 
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і право. 2019. № 1. С. 55–60.  

 37. Щербина В. Господарсько-правова відповідальність у доктрині 

господарського права України та її законодавче забезпечення. Право України. 

2019. № 8. С. 81–93.  

 38. Щербина В. Право господарського відання і право оперативного 

управління: поняття, зміст та сфера застосування в Україні. Право України. 

2018. № 6. С. 13–30. 

4.Форма підсумкового контролю успішності навчання 

Формою підсумкового контролю знань студентів є залік.  

5. Засоби діагностики успішності навчання 

Поточне усне опитування, тести, оцінювання завдань самостійної 

роботи. Підготовка і виступи з рефератами, доповідями та презентаціями. 

Контрольні роботи. 

 


